

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 3 frt. Félévre 1 frt 50 kr. — A gazd. főkegylet tagjainak: egész évre 2 frt, félévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklamatok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkesztő és kiadója:
A muraszombati gazd. főkegylet.
A szerkesztőségi helyiség:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Hirdetési díj: 1 hátsó poltáron egyszeri hirdetésnél 10 kr többszöri hirdetésnél soronként 6 sz. Bélyegül 3! kr.
Nyilttér poltsora 25 kr.

A takarékoság.

(Végo.)

A hanyatló Rómában orgiákat állt az erkölcs-telen luxus és az esz-telen luxus. — A burba illatos balzsamot keverték, a ház tetéjére hulas tavakat csináltak, a toronyok tetéjére kertek, melyek természetesen epoly kicsik és kény-ámetlenek voltak, mint a milyen óriási költésége kerültek Napi reuden voltak a nagy lakomák, a nők u. n. seriali rendkívül finom és drága pókhá-óserül anyagból készítették ruhákat, melyek csak keveset hagytak fenn a sejtelennek és képzeletlenek!

De nem kell ily messziről s ily távol-Időből hozni a példát, elég anyagot szolgáltat arra a mai kor és a mi társadalmunk is. No de „ne szólj szám, nem fáj fejem!” Annuit azonban még sem hallgathatók el, hogy a nagy városokban tapasztalható fényűzés nem csak egy mértékben járul hozzá a socialismus terjesztéséhez. Mert kell, hogy a vagyon arányosabb és helyesebb megosztását és megosztását kívánja az a szegény munkás, a ki véres verejtékkel sem tud annyit szerezni, hogy családja nyomorban ne legyen, mikor látja, hogy a beati possidentek pazar kézzel örültes hiúságokra pocékolják a pénzt.

Nagy ellensége a takarékoságnak a divat, mely minden belső ok nélkül értéktelenné változtatja az emberi munka termékeit. Ugy erkölcsi mint nem-etgazdasági szempontból feltehető káros a divat gyakori változása, különösen a toilette divaté. — A leggyakoribb a divatváltozás Franciaországban; keleten a divat nagyon tartós, minék az az oka, hogy a nők a férfiaktól el vannak zárva s így a keleti nőknék minék kinek divatozni. Faidalom, a divat

minálunk is hatalmas arányokban hódít s már köznépnék is követi a változó divatot.

Megengedhetőnek vélem, hogy a takarékoság szempontjából némi összehasonlítást tegyék a nő s a férfi között. — Kétségtelen tény, hogy a nő takarékosabb mint a férfi. A míg a férfi forintokat is könnyen költ, addig a nő krajczárookra is alkuszik. A mindennapi tapasztalásból tudjuk, hogy a nők kitűnően értenek az alkuváshoz. Sokkal több a pazar férfi, mint a pazar nő, és viszont sokkal több a fősvény nő, mint a fősvény férfi S az helyesen van így, mert a nőnek hivatásához tartozik a takarítás, még pedig nem csak a szobában, hanem a pénzben is.

A nő takaros és takarékos. A férfi szerez, a nő végezi a megkaritást. A férfi folytatja a letérni küzdelmet és leszűreteli munkájának gyümölcsseit, — ezek megörzése, fenntartása, megakarítása a nő feladatát képezi Néplünk példul, a maga józan észével igen jól felfogta a férfi és nő hivatását. És csaknem minden parasztházul úgy látjuk, hogy bár a férfi végezi a kenyér kereső munkát, avagy annak tulnyomó és nehezebb részét. — mégis a pénzes láda kulcsa az asszonynal van. A férfi az asszonytól kéri a pénzt, s hiszem, hogy azt általánoson kívánatosnak tartanák tisztelt hölgyeink!

A férfiak előtt gyakran a csodálatossal határos a nők takarékosága. Bimulatos, hogy a jó gazdasáznak mint terjed ki figyelme minden elenyésző cselekvésig, mint értékesít mindent, a mi csak egyáltalán értékesíthető. Szemére lobbantják az asszonyoknak, hogy annyi fáradsággal és leleményességgel azért kuporgatnak krajczárt krajczárra, hogy az összegyűlt summából toilette vásároljanak! A vad igazságtalan. Mert bizonyára min-

den férj jobb szereti, ha neje egyszer-másszor így szerzi be toilettejét, mintha mindig neki kellene a szabókontót kiifizetni. Csak az a bökkendő, hogy az asszonyok takarékoságának, összepórolt külön pénzének néha, sőt néha elég gyakran, egy másik forrásra is van, s ez a férj ersénye, melyet ügyes ujaikkal oly zajalanul tudnak megdészmálni a reggeli szürkületben.

A nőnek, mint mondom, feladata a takarékoság. A pazar nő nem felel meg annak a rendeltetésnek, mely részére a családi életben ki van jelölve. A pazar nő átka családjának. A tékozlás könnyebben megbocsátható a férfinak, mint a nőnek. A férfi, ha pazar is, inkább ösmér határt, jobban ismeri a pénz-becset s tudja, hogy milyen keserves munkával lehet szerezni. A férfiak többnyire a nőkre s a nők hűségaira és szeszélyeire pazarolnak, s így részben a férfiak pazarlásáért is a nőket terheli a morális felelősség.

A nő, ha egyszer pazar, felő, hogy a végtelre ragadtatja magát. A nő idegenszere finomabb, érzékenyebb, a nő minden érzelmben melegebb és minden szenvedélyében hevesebb mint a férfi. S mint a finomabb idegenszere érzékenyebb kedély-kezménye: a nők idegesebbek, szeszélyesebbek, excentrikusabbak mint a férfiak, tisztelt a kivételnek. Ha a nőt megszállja a tékozlás, a fényűzés ördöge, valóságos pusztításokat visz véghez. A legszenvedélyesebben ázik a rouge et noir-t Monte-Carlóban a nők. Hogy toilette, ékszerre, virágokra, ezérle cecse-becseré, czukorra, fogatra, löversnyre s a legfényűzőbb háztartásra mit költ el egy mondaine, avagy egy demimondaine, — arról fogalma sincs egy polgári osztályu nőnek.

OSTARCSA

Baló Julis szomorú notája.

Elbeszélés, írta Balogh István.
(Folytatás.)

„Meg is eszem szentem! — viszoná az ispán örömprepsze, csókra csusorizván száját.
„Ne izeljen ispán ur, bizony még úgy marad a szája, aztan milyen csunya lesz pajzánkodik a leány jökedről-g.
„Hát most sem mersz egy csókot adni lelkem?
„Mernék biz én kettőt is, de másnak szántam.”
„A Jókának ugy-e?”
„Hát biz annak, ha nem haragszik érte.”
„Delogy haragszom czukrom, hanem hát izé . . . külön gyerekek az Jóska mint én?
„Hogy különb-e? . . . Hát-szen nem tudom; sokféle a guszts.”
„De azért csak rám illik a szép lányok csókja lelkem?”
„Biz, a csak úgy illik, ha adják.”
„Hát ha lokog egyet, nem haragszol meg?”
„Azt majd akkor mondod meg.”
De mire kimondata, már elesztant az ispán ur szenvedélyes csókja a piros arczánján. Ebben a pillanathban sötét alak emelkedik fel az ajtó mögül, a kit a zajos jökedvény észre sem vettek. Szűr takarja rajt a sárgaszínűs katonaruhát, fényes balta villog a szüre alatt. Olyan kísérteties nyugalom ül az arczán . . .

„Jézus Mária! hangzik egy nénemasszony ajakán a szó — a Barna Jóska! Bujtasztók el az ispán!”

„Már mért bujtasztók?” szólt az ispán, jókedvűségét színlve, a mellett meg remegett a lába a csizmaszárbán.

A Baló Juli arczán az öröm kifejezését halál-sápadtság váltja fel, megpillantva a Jóska baljóslatu arczát, de azért oda akar futni a kebelére . . . Hiszen ő most is csak a Jóskát szereti, csak boldogodott az ispánul. De a Jóska megvételleg fordul el tőle s aztán gunyos mosolylyal fordul az ispán felé:

„Egészségére ispán uram.”

„Nem tüsszenttem öcsém” válaszol neki-bátorodva az ispán.

„Kár is volt úgy tüsszögni, mikor senki sem piszkálta az orrát.”

„De bizony piszkálta öcsém” válaszol az ispán hamiskásan hunyorítva a szemével.

„Hát aztán illatos a rózsá?”

„De még milyen, Jóska barátom! felel az ispán, mindinkább neki batorodva közeledik a Jóska felé. A Jóska gyerek meg int egyet a megszup-pentzinyóknak, azok meg nem kérdik mit huzznak, hanem rákérzik, hogy:

„Megyetek valakit, vagy engek valaki, De az én rózsámat ne szerezse senki!”

A Barna Jóska dalolja keservesen, a hogy a szive diktálja s a körülülők rémülözve kezdik sejtetni, hogy igaz az a nóta . . . Olyan különös ennek a Jóska gyereknek a tempója . . . De azért nem merse neki szólni egy is,

A Baló Julit meg ajúttan vitték ki a be-nyilóba.

„Jöjjen ide ispán uram az asztalhoz, aztán beszélgetssünk a boldogságunkról. Koresmáros bort! Hej öcsém, könnyen beszél az róla, a ki nyakig uszik benne.”

„Hát-szen az euyém sem szünlött tejfel, van biz’ abba egy kis keserűség is; hanem majd a menyországba, ott tán nyakig uszunk benne . . . Tudja-e ispán uram hány mérföld ide a menyország?”

Az ispán ur kezdett iszonyuan megszeppenni.

„Nem én édes öcsém, még nem próbáltam kiszámítani.”

„Na hát a mit az iskolában meg nem tanult kigylémed, megtanított én rá, jöjjen közelebb.”

Azaz két pisztolyt vont elő a száruenyéből s letette az asztalra. Az ispán elsápadt, a nézők ereiben meghűlt a vér.

„Hanem igyunk egyet ispán uram. Fogja meg azt a literet.”

„Sok lesz Jóska” mond az ispán szepogve, félén, hogy be akarja csipetni.

Sohse lesz biz az, a másikat meg én iszom ki, ki tudja ihatunk-e odáig.” Azzal felfogta a literet, összekociztotta az iszavával s fenékig ürítette a tartalmát s ezert darabra lőött az erős üveg a visszafogott indulatú remegő vasmarok szorítása alatt.

„Ne boldogoz Jóska.” Mond az ispán, az asztalra téve a felig ürült üveget.

„Nem boldogozok biz én ispán uram. Számituk ki csak milyen messze a menyország?”

Pedig azok a káprázatos ragyogó gyémántok, azok a tündéresen könnyed bronzszínek, azok a pohálko finom batiszotok, azok a káprázatos, a mit a női tolett bálmatlós raffineriái s a női hiúság szímbolmait képezik — gyakran nagyon drágán, a boldogság árán lesznek megvásárolva.

H. mint látjuk, a takarékossgá biztositó az érénynek, ugy a pazarlásnak szövetése a bűn. A női érény legnagyobb ellen-sége a fűnyés. Kiváló fontosságú tehát, hogy a nőkben a takarékossgá iránt a hajlamot, minthogy ezzel a női erkölcsöt védjük meg az elbukás veszélye ellen.

Tisztelet olvasóim!
Hévenyészve előadtam önöknek egyet-mást a takarékossgáról, melynek egész irodalma és tudománya van, — s ez a nemzet-gazdaságtan.

Nem mondom, hogy a takarékossgá érény, azt sem mondom, hogy boldogság, csak azt mondom, hogy ellensúlyozza a csábító alkalmakat, azt pedig tudjuk, hogy az alkalom csinálja a bajt.

Minden ember, ki helyesen akar élni, vagy fel cívei közé a takarékossgágot és gondolkodja a ragyogó jellemű Catonán azon mondására: „Csak az övégy asszonyon szabad megtörtenni, hogy keze alatt fogja a vagyon.” M. N.

Hírek és különfélek.

— **Kérem.** Mely tisztelettel felkérjük mindazon t olvasóinkat, kik az előfizetési díjakat mindez ideig beküldeni elmulasztották, hogy a hátralékot most már utólagosan sziveskedjenek hozzájuk juttatni, hogy kötelezettségüknek a nyomdával szemben mi is megfelelhessünk. A kiadólhatat.

— **Vasutunk.** Mióta a muraszombati-gyanafalvai vasút kiépítése iránt a mozdalom megindult, az ügyet mindenhol élénk figyelemmel kísérték. A Vasu. Lapok csaknem mindegyik számában emlekeztek meg a jegyzésről s mar-már a locomotív fűstjét is látja. Így pl. 76. számában

Aztán, ha nincs messze, talán magam is elme-gyek anyalékokért.

„De . . . izé . . . Jóska . . . nagyon messze lehet az” vizioná az ispán hebegve, azt sem tud-ván mit beszél.

„Kinek közel, kinek messze; mérjük meg me-lyüknekre van közelbb.”

„Hat szem Jóska, itt a földön van a te m nyországot.”

„Ellopták a koritást mellőle; ellopták az ócska madarat belőle. Lissa ispán ur, nem érde-mel meg, hogy felismerem a derekát, nem érde-mel meg, hogy kőemadagot felakasszan erre a lán-palorogóra. Hanem hát én jó gyerek vagyok, ka-tományere vagyok; tudom mi a becsület. Hát csak fogja belmed a magad, mert különben buk-ós botalt mérnem a nyországot kelle ed számára.”

De már erre felelődt a lovasas önéret az ispán urban is s nagy elhatározással felfogta az egyik pisztolyt.

A benyúlóból hangzott egy lázböngnek a kötségbeesett kiabálása: „Jóska ne hagyj itt! . . . Sorettek . . . Vartalak.”

A Barna Jóska elfordul, koserű könnyet töröl ki a két szeméből, aztán felragadja a másik pisztolyt: „Lajta! Ne mezeerkáljon kend, állj u-dá a szoba másik végibe.”

Az ispán ur halálsápadtan bár, de elszántan engedelmességet. A jelen utolsó reménye tagul-tak az ajtó felé.

Egyzserre lövünk: Olvasok . . . Egy . . . Ezen a pillanatban az ispán elfőrtte pisztolyát a golyó sípólva ment el a Jóska fölé mellől, bel-ülöndvén az ajtoszafába.

Ilk nyorszörgés volt hallható a beszódból. „Na vigyázzon kémed, látja hogy mérge-s mag-e szél a Jóska nyugodtan — ezelenozta, az-tan vápa meg a hármat.”

Az ispán ur nekibotort az első lövés után s nem remeg-tt a keze anyira.

„Egy . . . kettő . . . három . . . s két dör-dülés szököttél meg a rozgort eszárát; az is-pán szíven találva, hátra rogyott a szoba köz-pére. A Barna Jóska pedig odaképet a jobb sze-mével, aztán lefőrtte zsebkönyvét a kibegy-zésére vert . . . Éppn a jobb szemét föltött akadt meg az ispán golyója. Kemény volt az ajtó . . . A Barna Jóska leborult az asztalra és sirt ke-servesen

Ötköten pedig mondogatták az ácsörgők: „Ugy kell nekí, mért járt a mas szeretője után.” (Vége köv.)

már azt említték, hogy „magánok által ed-digélle a Muraszombati és Gyanafalva között ter-vezett viennai vasút céljára 250 ezer frt je-gyeztetett s így az építés sikerének biztos tu-dabtan elhatározták a nyomjelzési munkákat fo-ganabta vételét.” Bárcsak annyira volnánk! Azért csak gyűjtünk, jegyezzük, hogy celunkat mi-előbb elérhessük! — A múlt heten a következők jegyezték: Barkóczerül Reich Jakab 25 frt. Fürst Lajos 25 frt. Bazetty Janos 25 frt. Sinkovics Deszö 25 frt. Özv. Sinkovics Petronella 25 frt. Ling Ignác 50 frt. Piszer Ignác 100 frt. Domonkosfaló Gaál Lajos 100 frt. összesen 375 frt. Hozzáadva a múlt heti kimutatásban kelti fő-összeget 125,789 frtot, az eddigi jegyzések ösz-szege lesz: 126,161 frtot. Szép eredmény ez, de még mindig nem 380 ezer forintnyi jégysz, amennyit a törvény értelmében biztosítani kell. — A végrehajtó-bizottság is nagy tevékenyegyet fejt ki vasútlényüknél érdekében. Így a legutóbbi ülésén szövegtele a szakmérnökkel kötendő elő-munkalati szerződést és beterveztette a m. kor-mányhoz az előmunkalati engedélyért szóló fo-lyamodást. Tehát mindenütt igazolt tevékenység, igazi gőzerővel dolgoznak vasutunk létrejöttén. Kivának a fardozások sikert! Egy esemher.

— **A muraszombati kisdévdő-egye-sület** e hó 20-án d. u. 4 órákor tartotta köz-gyűlést. — A tárgyalásra felvett pontok kö-zött különösen a kisdévdő törvény egyes szaka-szainak ovodánkba behozatalát képezte élénk vita tárgyat. Dacára az egyes szakaszok melletti ma-gyarozó jegyzeteknek, voltak, kik a törvény mervé alkalmazása mellett a szűzesség mentek. Péld. az ovoida nyitvatartási s foglalkozási idejére va-matkozólag is. Végre hosszas eszmecsere után következőleg határozatot: Az ovoida nyarom min-dennap d. e. 7 óratól 12-ig s d. u. 1 óratól 6-ig nyitva van az óvónokok számára, de az óvónó d. e. 8-11-ig és d. u. fel 2-5-ig tartozik jelen lenni, mely időn kívül a gyermekek a dajka fel-ügyelete alatt állanak. Telen d. e. 8-12 ó. d. u. 1-4-ig, hogy a világiutas költségek meg arit-tassanak. Szombat d. u. szünet, ugy vasár-, ünne-p és vasárnap is. A nagy szünető a karácsonya felállítás ünnepeitől január 25-éig bezárólag tartatik. Következett a tisztújítás: egyhangú-gal megválasztott élönkönek telt. Agoston Pongrácz kir. járásbíró ur, ki az óvónoknál 5 évi tenállá a óta élönke s csakis az ó lakodalatlan buzgalom-nak köszönhető az egylet leterestése. Nyugodni lehetünk az ovoida sorsa iránt jövőben is, mert tevékeny élönkönek az egylet körül fáradozás el-helytelhen nyomonok hatagnak jelen eddig is s ez remél megengedi, hogy jövőre is biztos kezé-kel vezetettik. Titkárukat Bilogh István, helybeli ev. segédlelkész, gondnokul Takacs R. István s pénz-tárnokká Faschingner Gyözö választattak meg. A választmány Török Ernő urral kiegészítve, ugyanaz maradt. Végül megemlítem azt is, hogy az egylet alapszabályait öszyeg határozta meg-változtatni, hogy a választmány 4 nötagból volna kibővítendő, kik mint helybiztosok az ovoida ren-desen látogatják. Az ezidei költségvetés körülbelül 350 frt hiányt mutat fel, melynek fedezését a központi ovoida-egylet és a m. kormánytól fogja az egylet kerelmézni. r. l.

— **Fodor Bernát** Muraszombati újonnan kiválasztott állatorvos házaunkba megérkezett. Lukács a R. Uchil-lele hazán van.

— **A muraszombati iparos-ifjak önképző és segélyegyletének** tunc-koszorú-ruskája, mely múlt szombaton, szeptember 19-én Czelezer Antal fényesen díszített tornasábn lett megtartva, erkölcsileg minden tekintetben meg-felelt a várakozásnak, habár könyvtáranak berendezésére vajmi csekély összeg jutott. Nem hiány-zott az egyletnek tal 2 tagja sem, és akik ott voltak, szolidusnak tartották a csekis díszere vál-hatnak iparuk jövőnek. — A mulatságot pol-gáraink közül is 166bn tisztelték meg jelenlé-tükkel és hogy mérge esélyes volt a maradvány, az egyrészt annak is b. tunkáló, mivel az egyleti tagok a belépti díjakat csak felet fizették. A vendég-lő, a rendezőség, no meg Fitya zentörök is — mind kitelték magukért; ki is tartották a jelenvalók jó kedvben efeit után 3-4 óráig, az ifjúságot pedig csak a késő hajnal hozta emlé-keztetőbe, hogy mivel tartoznak az illetnek. — A bevetél volt belépti díjakban 32 frt, fel-lételekben 13 frt 75 kr., összesen 45 frt 75 kr., míhöl levonva 32 frt 35 kr. kiadást, maradt tiszta jövedelem 13 frt 40 kr. Felülvezették: Pintér Gáza 1 frt 60 kr., Árvai Jozsi 80 kr., Farkas Károly 70 kr., Szabán Erenex, Kropff Janos, Stobch Ignác, Bács Janos, Mészáros János, Meixner Mátyás és Fingrlint János 60 kr., Oláh Hlós 50 kr., Takacs R. István, Grünbaum Márk, Neuman Vilmos és Vörös Jan. 40 kr., Köng Antal 35 kr., N. N. 30 kr., Horvath Béla, Koltay Gy., Né-meth D., Mészits Kat., Póts József, f. Marie J., Fasching Jan, Bogyay Jánosné, Heuberger Sim, Porges Ad., Kühar Jan., Rituper Józ, Csapóth József és Vajecz Józ. 20 kr., Bittermann Tiv., Gumilar Mh. és Hirschl Ad. 10 kr. Fogadják a m. t. felülvezettek az egylet nevében hálás köszö-netemet. Grünbaum Márk, id. élnök.

— **A pozsony-zombathelyi vasút,** mely csaknem teljesen elkészült, mint híre jár, folyó évi október hó 20-án adatik át a forgalom-nak, mely 105-öt két személyvonat fog azon, napo-nként közlekedni. Ezenkívül, mint értesülünk, Sz-tjános és Pozsony között egy helyi vonat is fog berendezetni.

— **Az erdőéri** szakköziskák Dunántulon csak Pécsen és Szombathelyen tartanak meg és pedig október 19-én délelőtt 9 órákor veszi kez-detét mindkét helyen a vármegye házában.

— **Rétálfaláról** szeptemb. 19-én virradóra Szmodis István ottani lakos istállójából ismeretlen tetesek egy 10 éves sárka-larka elől álló szarvú tehenet tolvajoltak el.

— **A f. évi** október hó 6-ra behívott hon-véd póttartalékosok a 49969. sz. hovv. min. ren-delet értelmében a folyó évben nem fognak ki-képzetténi, mért is bevonnulok nem kell, ellen-ben a f. évben ellenőrzési szemlén résztvevni kö-telesek.

— **A szűzrei** országgyűlés megkezdődött, szokatlannul korán az előző evvelhez képest, minek okát az idei rendkívüli időjárásban találjuk, mely a gombok tenyészésének olyannyira kedvezett, és lebulának s így nem esoda, ha a t. r. melő a termelésből annyit-mennyit megmentendő, feleret-ben szűrelet le a fűrtöket. — Országgyűlés szűk szűrete számíthatunk, a peronospora elpusztított mindent, amit a phloxera megkérték, szoval az idei termés nemcsak mennyiség-, de minőség-re sem igérkezik kielégítőnek. Tötsági hegyeinken ugyan még nem kezdődött meg a szűzlet, de ez jobb is így, mert a szűzöszem meg oly kemény, hogy bátran lehetne serét helyett használni.

— **A Muráról.** A V. L. írja, hogy Széchenyiknál a Mura nagy zatyokat szokott összehordani, mi a víz szabad lefolyását gátolva, és által jelentékeny partszakadások okoztattak. Most arról értesülünk, hogy ezen zatyokokat át fogják vágni s az idevonatkozó tervek már el is készülték. — Bizony már tőtt a tizenkettő óra, mert a partiókók élete-vagyonra roppant szomor-talan a Mura mellett s telvív idején szomorú katasztrófáknak nézünk elbe. L. P.

— **Tíz.** Folyó hó 21-én délután 1 és 2 óra között Nemespöl községben (Zelamegye) tűz támadt, átlítog az épen ott működő cséplőpá-lyánál, mely csakhamar 14 házat a hozzátartozó gazdasági épületekkel együtt elhamvasztott. Rend-es díjoltok, kik a tüzet lelehetőleg lokalizálhat-tak volna, nem voltak, mert még ezideig mense-kek is e vidéken, ami ellegné sajnos. A kar igen nagy, mert a kárvallottaknak nemcsak épületek, de minden takarmányuk a lángok martalékává lettek. A szerencsétlen lakosok most két-égybeesett szível és legnagyobb aggodalommal néznek a károkozott telé.

— **A vadászati jog bérbéadása kö-telez.** A belügyminiszter egy intézkedést, hogy a vadászati jognak, az 1883. évi XX. t. cz. 3. §-ának megfelelőleg való bérbéadásra, kivétel nél-kül minden községben korosztál véssék. Az eljárás, mely szerint némely községnek a vadászati jog bérbé nem adását határozta el, az 1883. évi XX. t. cz. 3. §-ának impuratív rendelkezésébe ütközött, tehát meg nem tűrhető, de különben sen-mi igazolhatósága, mert a vadászati jog által okozott károk, törvény szerint amugy is megtérítendők s a vadállományuk a mezőgazdaság érdeké-vel öszyegzőlel fő ésszérű kiemelését éppen a vadászati jog bérbéadása van hivata biztosítani.

— **Vasárnapú munkaszünet.** A kereskedelmi miniszter előfordult konkrét eset alkalmából át a kijelentést tette, hogy a szállodákban, vendéglők, sör-, bor- és kávémezerésben és kávé-házakban a szesz- és pálinkamérés vasárnap dé-lután is győrlőható; de a szesz- és pálinka-mérésnek a mondott napokon zárva tartandók.

— **A Niagara zuhatag ereje.** Ayrtva tonár számítása szerint oly erő előállítására, mi-lyen a Niagara zuhatag lejt ki, évente 150.000.000 tonna kőszent kellene elfogyasztanunk.

— **Felhívás.** A torontalmegyei községi és körjegyzői egylet élönköse ezennel közhírre teszi, miszerint az általa fenntartott „Torontalmegyei községi és körjegyzői szaktanfolyam” immár 3-ik ósében folyó 1891. évi november hava 1-én ujo-lag megnyitottik. Ezen — Torontálvármegye tek-nyénhatósága által is megszélyelt tanfolyamra felvételnak azok, kik az 1883-ik I. t. cz. 6. §-ban előírt elméleti képzettséget igazolják. A felvétel iránti folyó 1891. évi október hó 15-ig szó-gy írásbelileg lehet jelentkezni, az okmányok ir de-ber vagy hiteles másolatban mellőlése vagy fel-utalásával a tanfolyam igazgatója nagygyös Daniel Leszó megyei főjegyző úrnál N. Bec-keren a vármegye házában. A tanfolyam tartalma 1891. évi november hó 1-ől 1891. évi november hó 1-ől 1892. évi april végéig terjed. Tandíj, torontál-tárnak: 30 frt, más-otárnak: 40 frt, mely felvételök befizetendő. Tartálygató: 1. Magyar közőig (alkot-mánytanal kapcsolatban) 2. Magyar közőig-za-galás tekintettel a községi ügyvitelre, 3. Magyar közőig (telekönyvi rendtartással) 4. Peuz-

ügyigazgatás. 5. Községi háztartás, számvitel és pénztárkezelés (a nemzetgazdaság, pénzügy, állam-számvitelben ismeretével). 6. Tiszti irálaty. Az előadások az esti órákban és pedig d. u. 5-6-ig tartanak úgy, hogy a hallgatók a mellett, a nappali órákban esetleg elhelyezésüknek megfelelő foglalkozást folytathassanak. A tanfolyam alapszabálya postabélyeg beiktatása mellett bárkinek megküldetik. Egyébként levele vagy szóbeli felvilágosítást ad alantörött cölökseg vagy a tanfolyam igazgatója (Nagy-B. eszerek, megyehöz.) Schüller Lipót, egyll. elnök.)

— **Tilos a szeszés ital.** A földmivélségi miniszter közzétette leiben értesítette a közönséget, hogy a gőzszeszékelőknek, nemkülönben az a körüli foglalkozóknak, a közbiztonság érdekében, tilos foglalkozásuk tartama alatt szeszés-italokat inni. A miniszter fenti rendelete teljesen helyes, mert a szeszés italok élvezete már sok súlyos bajt és nagy szerencsétlenséget idézett elő. Az angol serti-fajtak között olyan helyeken, a hol szesz malacoktól jelen lehet értékesíteni a szapor, nagytűt yorkshirek és jakbark. Jó serti-fajta közel, ezeknek keresztelését, eladást, vagy saját használatukra szintén alkalmassak. Mint a serti-fajta készítésénél egyáltalában, az angol fajtaknál főleg gondosan figyeljenek a vérfertésre, azaz idekötnek új kanok beszerzésére. A kanok egészségére és himmet jellemző sajátosságuk nagy súlyt kell fektetnünk. A hasas kockák jó tapialában részesezők. Tul sok vizet takarmányok (nyári hulladékok) melozendők és inkább földtakarmánnyal vagy legelővel helyettesítendők. Ábraktakarmánnyal árpa és tengeti dara, zab és disznófal-dara szolgáljanak. A szopos malacok növekedését a kockák jó tapialásával mozdítjuk elő. Később aprvál (szemes állapotban) és tejvaladdal kell fejlődésüket biztosítani. Ha a takarmány nem volna elege csontpéket, keverjünk a takarmányhoz hamut, vagy fejenként 20-50 gr. precipitált foszforvasat. A szabad mozgás a malacok fejlődését nagyon előmozdítja. Az angol fajtak 9-13 hónapos korukban tenyészésre is felhasználhatók, de e célra kevésbé csak 4 évig szolgáljanak. Egyáltalában a serti-fajta alapszabályait iten is érvényesítenek. Jó tapialás, szelid gondozás, tisztaság, jó levegő, mozgás elengedhetetlenek a sikeres serti-tenyésztésnél.

— **Az eretlen gyümölcs** leszedése és elarusítása nemcsak a fogyasztók egészségére, de a gyümölcstermesztésre is ártalmas. Igen helyes eljárásnak kell tartanunk, hogy a nemtörzsi hatóságok utasítsanak az eretlen gyümölcs leszedését megakadályozni. Jövében epagy, mint a szüretelés, a gyümölcs-szedés határideje is hivatalosan fog nemtörzsiag megállapíthatni, a mi a német gyümölcs hírnevének csak hasznára valhatik. Ha a gyümölcs valahol a szokottnál korábban erik meg és tartani lehet romlásra, a leszedésre külön hatóság engedélyt kérendő.

Vegyes rövid hírek.

A **megyéből.** Vasárnapra törvényhatóság a husvagy tárgyakban szabályrendeletet alkotott s elrendelte, hogy a tárgyak minden egyes község külön szabályrendeletet alkossen. E szabályrendelet értelmében nemcsak a köze, de a magánfogyasztásra szánt szarvasmarha is csak a vágtai biztos jelenlétében vágható le. — **Kecsesny János** a korméni ref. gyülekezet közbeesésében előtt lelkésze f. h. 18-án 58 éves korában elhalt. — **Nagy József** tudosim tanító. — A tótok otthonáról című műveit elismerésért Vásonkői gróf Zichy Ödön 100 ft jutalomban részesítette. — **Várnegyeék** alapszabály B. résznyi szobor tárgyban legközelebb értekezletet kell egybe. — **Szinócski Gyula** szombathelyi kir. törvényszéki bíró — ki több mint 40 évet töltött hazai jogszolgáltatásunk szolgálatában, meghalt. — **Szombathelyen** a családoknak sötét réme, a diphtériás ismet megkezdte pusztítását Leginkább szegény családok egészségételen lakásait keresi fel. — **A m. kir. pénzügyminiszter** Schlemmer Ferenc hódmezővásárhelyi kir. adóhivatali III. oszt. ellenőrt és Páncsovara kivezett III. oszt. adótorokot, ez utóbbi minőségben a szombathelyi kir. adóhivatalhoz helyezte át. — **Szék- és körömfajás** lépett fel Hidas- és Egyházaskörömfajás községben, még pedig oly nagy mérvben, hogy a szolgabírósg a két községet azonnal körülzarolta s az id-ig narnaknak e helységekben át való hajtását szigorúan megtiltotta. — **A Vas megyei** gazdasági ügyelet által f. h. 22-én Szombathelyen rendezni szándékolt állatkiállítást a szarvasmarhák között uralkodó rágalys szaj- és körömfajás miatt nem fog megtartani. — **Schwarz Ferenc** Taukán (szent-gothárdi járás) f. h. 15-én egy rozoga löveggyárral főbe lölte magát és meghalt. A 31 éves nős öngyilkos tettenek oka ismeretlen. — **Nemeth Phóbusz** orvosi kir. bíró, törvényszéki bíró minőségben a szombathelyi kir. törvényszékhez helyeztetett át.

A **hazából.** **Somlyódi** írják, hogy a peronospora erősen grasszszal a szőlőhegyen, nagyon gyenge szüretre van kitalás. — **F. h. 21-én** volt a legnagyobb magyar 100 éves emlékünnep. Széchenyi István napját megünnepelte az egész ország, a Kárpátoktól az Adriáig. — **F. h. 18-án** virradóra Beck Dávid rigiacsi lakos zaratlan istállójából eddig ismeretlen tettesek 20 drb. birskát ellopott s azokat a község határában levagdalva hátra hagyta. Boszu művének tartják az egészet. — **Az orsz. nagy. kir. statisztikai hivatal** előzetési felhívást bocsátott ki az 1892-iki

„Magyarország Tiszti Czim- és Névtára” című kézikönyvre. Előfizetési ára 4 frt. Bolti ára 5 frt. — **Az előfizetési** pénzek az országos m. kir. statisztikai hivatalhoz küldendők. — **A vasárnap munkaszüneti tárgyában** a fővárosi kereskedők ma, vagyis a hó 27-én értekezletet tartanak, melynek célja: a kereskedelmi miniszter elé küldöttéget megnevezni, annak kizsákolása végett, hogy a vasárnap ület zárás órája déli 10 óra helyett deli 12 órában állapítsák meg. — **Kossuth Lajos** születésének 89-ik évfordulóját az ország minden részén nagy ovatioval ülték meg e hó 19-én.

A **külföldről.** **A orosz császári pár** október 22-én Vilmos császár meghívására folytan Berlinbe érkeztek. — **F. h. 10-én** San Salvador-köztársaságban (Amerika) őrsi pusztitást vitt véghez a földrengés. Egész városok eltűntek a föld színéről. Az egész köztársaságban egyetlen egy város sincs, mely károkat nem szenvedett volna s milliókra tehető az érték, a mi elpusztult. — **A Wiener Tagblatt** szerint az uralkodóházhoz közel álló körökben az a hír kering, hogy Orli János (János főherceg) életben van és a legutóbbi chilei polgárháborúban az insurgensek mellett tevényt részt vett. — **A német kormány** az iszakkóság korlátozására célzó törvényjavaslatot készített. A javaslat sok pontban meggyezik a hasonlatlanu osztrák munkálattal, de tetemesen szigorúbb rendelkezéseket tartalmaz. Ilyen többek között az, hogy a detail-elrusítóknak nem szabad a palinkából vagy szeszből kevesebbet eladni egy liternél. E szerint palinka és a szeszés italok kimerése, mely természetesen csak mennyiségben történik, egészen el lesz tiltva és csak vendéglősök és koreszmárosoknak lesz fenntartva. — **A Bombayban** idözt angol hadihajókot kültött a kolokrajvány és eddig már 15 haláleset fordult elő.

Tőzsde-üzetek.

A korszerű nemzetgazdaságot legfontosabb tényezőjék a tőzsde. Sajnos, ennek dacára még halogalmak uralkodnak nálunk igen sok társadalmi rétegben a tőzsde felől. A legszolidabb üzetek egyikét a tőzsdeketeket, hazzárjateknak minősítik azok, kik a dolgozók nem értenek.

Önkénytelenül is szembe jutt ez, midőn fájdalommal kell tapasztalnom, hogy értéktőzsdeknél még nem oly népszerű, amóné a közjöllet nagy érdekében már régóta kellene lennie. Hiszen ma is, például Hamburgban is, amely pedig nem főváros, a b-jegyzett czégek csaknem kivétel nélkül tagjai a tőzsdeknak s annak rendkívül szorgalmas látogatói. Mi tehát annak oka, hogy hazánk fővárosában nincs így. — **öt** a budapesti tőzsde számára a vidékről viszonylag kevés megbízás küldetik?

Főokul mindenesetre azon végtelenül káros befolyás szolgál, melyet Bees, annak az eszközök megvalogatásban éppen nem válogatós pénzvalók, a kik kivétel nélkül bankároknak czimerzett magokat, pedig sokjok néha a kellő forgatókével nem rendelkezik, hony tőzsdeüzetekre gyakorolnak.

Bees „röplők ügynökei” mint ehés sándok lepik, arasztják el honunkat, letarolják mindent, ami általuk maszlagos igéretekkel halóba keríthető. A legveszélyesebb üzetfeleggyel, a váltó ezen „lovagjai” behalozzák, becsapják könnyenhiví polgártársainkat; nem kívánunk készpénzföldzetet, váltóval is beérk, amelyet azután könnyörtelű az ingók és ingatlanok dobártaése áran is behajtatunk. T. természetesen! akít azután ezen „röplők” megkopszítottak, illetőleg akik hullott ifyfele fosztogatóról, bizony annak emegy a kedve a tisztességes bankháznak egyik-élel-másikával kötni ráncere vajmi előnyök értéktőzsdeüzetet. Pedig összes politikai napilapjaink a kézelhető leghathatóbb támogatásban részesítik az érték-tőzsdeüzeteket: naponként hasznos közleményeket nyujtanak a tőzsde árhullamzasairól és a hivatalos tőzsde-árakról. Hába! nálunk a község tulajonyom legnagyobb része még húzóódik a tőzsdeüzetek kötésétől, ahelyett, hogy azokból tetemes hasznot merítene magának.

Másrésztől a tőzsdeüzetek kötését a közönségre nézve nagyon megnehezítik bankjaink, amelyek túlságosan magas összegű pénzföldzetet követelnek a tőzsdeketek földzetülett; továbbá, a kötésünkint fizetendő alkuszdíjon (2 ft 50 kr.) kívül még egy nyolcad-százaléknyi bankilletményt is számítanak föl, ami például egy kötés osztrák hitelintézeti részvényénél (a legkedveltebb jiték-pár) 9-10 forintra jut. Hat bizony ez tulajnos kiadás a megbízó részére!

Mindaz arra szolgál, hogy nálunk a tőzsdeüzet a közönség előtt népszerűtlenség legyen, ami nagy, érzékeny kár nemzetgazdasági viszonyainkra. Szerfölött nagy örömmel üdvözölte hát minden jó hazait, aki foglalkozik nemzetgazdasági kérdésekkel, a méltán legjobbjú budapesti bank-és váltóházak egyikének, a Lévi Dávid czégnek, intézkedését, amely által lehetség nyujt a tőzsdeüzetekben oly egynek-nk is a siker biztos kitálasával résztvenniük, akik csak 25-50 fo-

rintnyi földzetet bírnak egy-egy tőzsdeketés számára nyujtani. Fokozza ezen nagy előnyt a megbízók részére azon körülmény, hogy a nevezett bankczég főnöke a legelőkelőbb üzleti összekötések fölött rendelkezőn megbízói számára folyton a legtragyagóbb ereményt, nagy nyrr-éget, birta és birja elérni. Száz meg száz közből-level bizonyítja ezt, amelyek a társadalom legkülönbölegben osztályaihoz tartozó férfiak és nők irtak ez ügyben a nevezett bankczégnek. Kiváltak nagy-érdékek a szegény özvegyek s egy-dúláló nők levelei, akik oly pénz-kelet biztak tőzsde-üzetek kötése czéljából a nevezett bankczégre, amely-kek ma-utt évenként csak 4-6 százalékot jöved-lemeztek; míg a Lévi Dávid bank-és váltóház lelkösmeretes, szakavatott kezelése alatt minden hónapban legalább is 20 százalékot hoztak a megbízóknak; s így 50-60-szorosát az előbbeni jövedlemnek.

Vak, ki nem látja ily tőzsdeüzetek biztonságát és nagymérvű jövedlemző voltát, rosszakaró, aki ezt tagadja.

Egyáltalán meggyezem, hogy a Lévi Dávid bank-és váltóház a tőzsdeüzetek kötése czéljából rábizott pénzekkel távolról sem játszik, hanem azok földzete alapján a legszolidabb tőzsde-üzetet végzi, amelynek biztos nyereséges voltának egyik fötényezője a nevezett bankczég kiváló üzlet-összekötéseiben, ugy szintén szakavatott-ágakban rejlik.

Az összes budapesti napilapok rendezés közik a Lévi Dávid bank-és váltóház tőzsdeüzeteknek ragyogó ereményét, amelyből kitűnik, hogy ezen bankczég tőzsdeüzeleti nemcsak nyereségesek a megbízók részére, hanem a legszolidabb üzleti alapon vitelnek ki.

Barmily társadalmi állásu hölgynek s urnak kiváltak ajánlhatom tehát a nevezett bankczég tőzsdeü megbízatását; mert azáltal nemcsak jelentényt, hanem biztosított pénzhaszonra tesz szert, amelyet a Lévi Dávid bank-és váltóház pénzirta minden hónapban kifizet a megbízóknak.

Emel' jobb ajánlás nincs!
NYÁRY ELEK GRÓF.

Szerkesztői üzenetek.

H. G. Helyben. Felszólalásodat közömet az érdekeltelek, ki kívánásod szerint a jó írás szemmel tartásával meg lehet érteni kedved fog. — **Előfizetők.** Az ékszer megkaptam s kívánásod szerint ki fogom jászani. Bárcsak minél több maradna a jótékony czélra! — **K. J.** Budapest. Véselt csak nagyon ritkán vesztünk fel; kezdő szarvasmarhákra pedig egyáltalán nincs terük. — **L. P.** Szegénygyógygyleg. Híreket mindig örömmel fogadunk. Önkényesen rákérdeztél az orsz. ügy. Önkényesen csak nevel alásraival lett volna közölhető, rendelkezésre áll. A lapszerkesztő bizalma hiányában kénytelen voltam mások véleményét is kikérni, amit senki sem fog rossz néven vehetni; mert több szem többet lát, de saját szemem és a lap érdeke megkivánta azt. — **E.-Okt.** 1-én tartandó tan. úrés igen érdekes és fontos úrés lesz, szivesen látunk. — **Kardos.** Igen, ha a tíz nem leand, úgy megérjük, hogy gyermekeink helyet szereshetünk a szombathelyi-árvaházban is, funak-leányok egyaránt csekély fizetés mellett s akkor nyugodtabb szível részesheték el gyermekeinket az anya gondos szára alá. — **M. N.** Brody F. öndóndás czime: Budapest, múzeum-körút. — **K. L.** Budapest. „Köziságazásunk” és az „Alom” című cikkeket nem lapunk keretéből illők. Az előbbi idegen szavakat felténe adni az olvasó körbe, hisz csak egy helység az idegenbűl idegenebb szó lenne; pedig szentes nyelvűnkön is vajmi szépen, no meg érthetően is lehet írni; magyarnak csak magyarul és magyarárn írjunk. — **M.-s.** Ugy elárvtunk, hogy már csak én és megint én s ismét én állunk a glódiában, pedig jóacaratot sokat találtam, de annál többet nem.

KIADÓI POSTA. December 31-ig előfizettek: **Kovács Gyula** (Budapest), — **Urbán György** (Szeged), — **Tóth László** (Pébas-Balványos), — **Keresztury György** (Kupán Vízvendülő), — 1892 március 31-ig **Szeredy Lajos** közege Üszadoklár.

Irodalom.

— **Pesti Hírlap** ex iden is maga nemében páratlan kedvezményben részesíti előfizetőit; ingyen és bérmentve nagyon képes naptárt küld nekik az 1892-ik évre, karácsonyi ajándékként. S ezt megkapja minden előfizető, aki októbertől kezdve — habár csak 1 ft 20 krnak havonkénti bűkdűlésevel — az előfizetők sorába lép. S ez a naptár, mint a szerkesztőség velünk közli, tartalom és czélserűség tekintetében felül fog mulni minden más naptár. Mert azonkívül, hogy a naptári rész mellett följegyzésre való úrlapokat, a vásárok teljes jegyzékét, czimtart, fővárosi kaluzt és a hasznos tudivalók egész tömegét tartalmazza: szerkesztői közleményeit Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Kendi Géza, Borostyáni Nándor, Murai Károly, Sebők Zsigmond, Bárcsny István, Somaházi István, Káda Elek, stb. zov.) a legkiválóbb és legkedveltebb írók egész gárdájával szolgáltatja. Az idén ugyan, nevezetes bűdvényzint is létesít a Pesti Hírlap azzal, hogy olvasói számára különféle érdekes hírdések megfejtése 100-200 ftos díjkat tűzött ki, a zmi fő: minden két héten 50 ftot fizet ki annak, aki legérdekesebb ujdonsgot küld be a meg-előző 14 nap alatt a szerkesztőségnek. Azt ma-mondanunk sem kell, hogy a Pesti Hírlap független, szabadelvű és demokratikus irányu lap, melybe a politikai élet különböző pártállásu kiváló férfiai irnak cikkeket s melynek politikai

értésülési mindig megbízhatók. A mellett a jó tárczák és élenkitő apró cikkeik emelik a lap változatos tartalmát. Jókai Mór évenként több regényt fog irni egyenesen a Pesti Hírlap számára s Mikszáth Kálmán is egyedül e lapnak fogja irni kedvelt humoros tárczáit és karcolatait. Ez új évszázad alkalmából azért jó lélekkel ajánljuk a Pesti Hírlapot, melynek ára október negyedére 3 ft 50 kr., egy hóra 1 ft 20 kr. Mutatványszámokat kívánatra egész hétig ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V., nádor-utca 7. sz.)

A nap és éj hossza.

Sept.	A nap		A hold	
	kel	nyug-szik	kel	nyug-szik
27.	5.45	5.47	reggel	4.3
28.	5.55	5.45	0.39	4.32
29.	5.57	5.43	1.46	4.56
30.	5.58	5.41	2.53	5.15
1.	6.0	5.30	3.59	5.31
2.	6.1	5.37	5.5	5.47
3.	6.2	5.35	6.9	6.2

Piaci árak:

Az üzlet lánnya, a vételtelvény hiányzik.

Ma jegyeztetik:

Buza	—	—
Uj buza	9.	—
	rozs	8.50
Zab	5.40	—
Köles	5.40	—
Kukorica	6.50	—

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatójának, — Sohár Ilona végrehajtást szervező elleni 69 ft 50 kr. tőkekövetés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék (a muraszombati kir. járásbírósg) területén levő Kuzma közszeg határában fekvő a kuzmai 15. 51. 52. 58. és 90. sz. tőkben felvett ingatlanoknak Sohár Ilonát illető egy ötdöd jutalékára az árverést 661 forintban emezem megállapított kiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1891. évi október hó 19-ik napján** d. e. 10 órákor Kuzma közszegben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alól is eladandó fog.

Árverésre szándékozók tartoznak az ingatlanok becslésénél 10 százalékat készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatti kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiállított közzétett letenni vagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánáptételek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság Muraszombathán 1891. július hó 24-én.
PRUGBERGER, kir. aljársbíró.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelősből magyar lap az

Egyetértés

mely az új évről immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatának változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárhadatékát az „Egyetértés” népszerűvé teszi. Az országgyűlési tárgyalásokról a legérthetőbb és a mellett tárgyilagos híradásokat egyidőben az „Egyetértés” közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvendő. A magyar kereskedő s gazdálkodás nézőpontjából legelősből magyar lapra, mert az „Egyetértés” kereskedelmi s közéleti tudósításainak bőségével a laposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés”-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárczáiban, annyi regény olvasmányát ad, mint egy lap sem. 2-3 regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetiben, részint a külföldi legelősből termékek jómagyarságot fordításban kapnak az „Egyetértés” olvasói. A ki olvasni válogat keres és a világ fonyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés”-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 ft 30 kr., 1/2 évre 5 ft s egy évre 20 ft. Az előfizetési pénzt az „Egyetértés” kiadóhivatalba küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.
(10. 28-*)

BUDAPESTI HIRLAP.

Mindenki, a ki

alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat,

a „BUDAPESTI HIRLAP” apró-hirdetéseit

által nélkülözheti a közvetítéket.

Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszonyokat vajátalanul tekintve, gyakran tudni el, hogy a közönség közvetítés daczára sem alkalmazást keres nem jár könnyen helyhez, sem az alkalmazást adó nem kap könnyen megbízható embereket. Oka ennek főleg az, hogy a munkaadó s munkakereső, a veendő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezés pedig elég van hathatós eszköz, mint egy uterzett lapban való hirdetés, a „Budapesti Hírlap” apró-hirdetési rovata pedig naponta legkeveseb 90,000 ember által olvasatik. (A lap naponta 30,000 példányban jelenik meg; legkevesebb három olvasót jelent számítani egy-egy lapra). Kereskedő, a kik közérveztetők, irrodászok, alkalmasságokat keres, vagy viszont azok, akik hasonló alkalmasságot keresnek; a gazdasági kaszárni, ispany, vagy gazdasági gyárokat keres és viszont akik ajánlaniuk; a házasságnyi, aki szákként, szobaleány, dajkát, cselédeket nyeres és hasonlóan szolgálok, a kik helyet keresnek; birtokeladók, üzemeladók, birtokeladók, házastárs, hátele, nevelő, nevelők, házvezetők, gazdaságnyi és egyéb pályázók, felkutatások és lakás bérleti hirdetések, szavalkó elvadászások minden fajtában könnyen és olcsó pénzen a

Budapesti Hírlap apró-hirdetéseit

által eddig lehet eladni. **Családi jelentésekre, különösen eljegyzési hírekre, hymen hírekre, esküvőre való meghívásokra, születési jelentésekre, névenapi gratulációkra gyászjelentésekre és minden efféle közleményekre**

„Budapesti Hírlap” apróhirdetési rovata kiválóan alkalmas.

A hirdetési díjak igen olcsók. Mínd a nyiszor, a hányzor a hirdetés megjelenik, egy-egy s z a k e t k r a j e z a r b a kerül, vastagabb betűvel még krajczár. Czimmel ellátott hirdetéseknek meg egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári helyjegyzetkel külön jár. Ha a címzimen kivéve, hanem a hirdetés egy szóból, hogy a címzimen a kiadóhivatalban megadhatók a hirdetés megjelölésével kell fizetni. A kiadóhivatal ilyen esetben minden díj nélkül megmondja a kérdéses közzétételre az illető cizmet, sőt mindenre díjtalanul levelez is, — ha a kérdéses közzétételre bekiált. Helyben a hirdetések a kiadóhivatalban vételek föl kaszpenben, vidékeket a pénzt legalkalmasabban postafaltványon lehet küldeni. A „Budapesti Hírlap” előfizetési ára negyedévre 3 ft 50 kr., egy hónapra 1 ft 20 kr. A címzimen egyszerűen „Budapesti Hírlap Kézlap-utca 16.”
(Sz. 6-2)

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„MAGYAR HIRLAP” politikai és társadalmi napilapja. Felelős szerkesztő: Horváth Gyula. Helyettes szerkesztő: Fenyő Sándor. A Magyar Hírlap a legértelmesebb, minden tekintetben teljesen független politikai napilap. Híve annak, a mi jó és igazságos; küzd az ellen, a mi a nemzeti, rosz és igazságtalan. A politikai eseményekről, pártok dicsőiről gyorsan és híven értesít s kritikát győzködő minden szemben, a mind a politikában történik. Ez a kritika mindig és mindig tárgyilagos és igazságos. Politikájában, melyet a közérdeket előtérbe helyez, voltak volt az ország színe-jáva s a politikai síkerek és eredmények sa nardati el. A társadalmi kérdések mindig élesen foglalkoztatják a Magyar Hírlapot, mely már sok fontos kérdésben egészen magához ragadta a vezérszert. Ilyen országos érdekeket mindig a német nyelvű újság, melyben a Magyar Hírlap közölte elsőnek a híres lett feldolgozások. A gazdasági minden egyet a Magyar Hírlapban kultiválásra talál, mint egyetlen magyar lap sem ez oha so erjék be a száraz hírek egyszerű közlésével, hanem azokat élvezhető formában s a kellő magyarázatokkal kíséret juttatják a közönség elé. Tízévesorának igen érdekes, modern cikkeket hoz; apró cikkeiben a Magyar Hírlap fűgje tudni, ed-ekes formában dolgozza fel a nap aktuális eseményeit; újlon egy rovata minden magyarországi hírlap, feltűnő igazságosság és frissesség szempontjából s nincs olyan szám a lapnak, melyben egész halmoz erdelti hír ne volna, mely aznap csakis a Magyar Hírlapban olvasható. A többi rovatok is mind avarított kezekre va mak bizva s gondoskodás történt, hogy a legelőbb hír is iradalmi formában kerüljön a közönség elé. A Magyar Hírlap szerkesztőségének helyi tagjai: Ahoyni Árpád, Ábrányos Zoltán, Bandek Elek, Fenyő Sándor (helyettes szerkesztő), Fűrői Mór, Gyurgy Endre, Horváth Gyula (felelős szerkesztő), Hlasi József, Jancovics Pál, Kálnoki Izor, Kohn Dávid, Kürthy Emil, Markus Miksa, Pollák Ilona, Szabó Endre, Szana Tamás, Szemere Attila, Szemere Imba, Szeredai Sváb Leó, J. Virág Béla. A Magyar Hírlap naponta 2-3 jv terjedelmében jelenik meg, ezankülön hétenként háromszor megjelentetve ad, még pedig:

irodalmi, tanügyi és mezőgazdasági.

A közlemények frissességét, valamint az irni tudó és alakra közönség közreműködését pályázatunkkal segítettük elő. A Magyar Hírlap ugyanis pályázatot kiírt: 100 aranyat egy tárczára, 100 aranyat egy novellára és 10 aranyat egy színdaragra, ez utóbbit allandó pályázatul.

A mely 10 aranyat minden hónap 20-án kiadjuk a legelőb és legelődekesebb hír beküldőjének. Lapunk egyik allandó közleménye a rendes folytatás-földben megjelenő regény. Kiváló hazai és első rendű külföldi nagy műveit közöljük s mielőtt a hónap vézen kezdjük meg „A BRUSZ ZOLTÁN” új, eredeti „Midas király” című regényének közzétételét.

„MAGYAR HIRLAP” előfizetési árai:

Egész évre	—	14 ft	—	kr.
Hat hóra	—	7	—	”
Három hóra	—	3	—	”
Két hóra	—	2	—	”
Egy hóra	—	1	—	”
Egyes szám ára	4	fr.	kr.	

Előfizetőinknek vedes szolgálatot vélnék tenni, midőn már e hónapól kezdve

G Y E R M E K - U J S Á G O T

is fogunk mellékelni lapunkhoz, hogy előfizetőink 7-15 éves gyermeke ne nélkülözzék azt az olvasmányt, a mely koruknak minden tekintetben megfelel. Ez a kis újság a „Kis Világ”, mely hetenként egyszer jelenik meg pompás színezetű művelésű s melyet minden példételenen tudunk megszerezni olcsó áron. Hogy tanuljanak és okjanak be a gyermeknek s ne legyenek olyan olvasmányokra szoruló, melyek ártalmukra lehetnek. Avartott kezekre van bízva e gyermek-újság szerkesztése, s mind a közlemény, minden illusztrációja gondos megfontolás tárgyá lesz. Említ bácsi, a „Kis Világ” szerkesztője már hosszabb elbeszélést is gondoskodott, mely

A kis gróf kalandjai!

czim alatt fog Magyar Hírlapunknál kiadulni megjelenni. A „Kis Világ” előfizetési ára lesz (de csak a Magyar Hírlap előfizetői számára): Egész évre 2 forint, félre 1 forint, negyedévre 50 kr.

A MAGYAR HIRLAP

(Sz. 2-2) kiadóhivatala, Budapest, Gránátos-utca 16.

Képes Családi Lapok

Szeplrodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkesztő: Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Várad Antal. Felelős szerkesztő és kiadóhivatalos: Dr. Murányi Armin.

Előfizetési árak:

„Hölgyek Lapja” című dívat-melléklettel s a Regény-melléklettel együtt: Egész évre 6 ft. Félre 3 ft. Negyedévre 1 ft. 50 kr.

A „Képes Családi Lapok” című hetilap új negyede lépp. A magyar szeprodalomnak e hatalmas tenyészése, a magyar műveltség előadásának s szellemi kincstárának a közvetítői írók és írókik támogatják: Jókai Mór, Lavos István, Budapesti Gyula, Imre György, Mikszáth Kálmán, Komjádi József, Tóth Miklós (Szesszky Dániel), dr. Pécs József, dr. Székely János, Iacóly László, Palagyi Lajos, Erdély Dániel, Donyi János, Tölgyesi Mihály, Vörösmarty Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Armin, Petri Mór, dr. Kószás János, Csorba Palotay Ákos, stb.; Beutly-Bajcs László, Pálócher Lina, Nagygyörgy Mica, Kószás Gyula, Beutly Irma, Horváth Lajos, Horváth Miklós, Margit, V. Gull Karolina, Karácsony Ida, Mericzky-Karossy Irma, Erzsike, stb., stb.

A „Képes Családi Lapok” az összes szeprodalmi képes hetilapok között a legelőbnek s legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját előlül; képi a jelen eseményeit s a legelősből készült műveit megjelölje be. „Hölgyek Lapja” című havonként kétszer megjelenő dívat-melléklete a legelőbb dívat-képeket hozza s a mellett a magyar házasságnya valóságos szellemi titkára, a menyüben a nevelés, az egészég, s gazdaság, keresztet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe helyeinkeik be ne avatná! Kezgyemléklete külön békőthető negy kötet erejében regényvel ajánlkozva meg évenként az előfizetőt.

A „Képes Családi Lapok”-nak még a szől borítéka is tele van mutatató közleményekkel, humoros apróságokkal, saikk, kép-, szám-, kezka- és postafaltványok és szortévényekkel, melyeknek megjelölő erejűek jutalmakat kapnak.

A „Képes Családi Lapok” gazdag tartalma és számos melléklete daczára mégis a legelőbb szeprodalmi képes hetilap: éppen azért bírva szimuláns minden honfű és helynyel, mind a magyar család támogatására és pártfogására.

Matatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal levelezőknek, a kik ez irant — legelősből tübbel mindelőzőlapon — hozzáfordulnak. A ki az egész évre szől hat franyi előfizetési díssal 40 krajczár esomagval és a legelőbb szeprodalmi dívat egyetere béküldi annak 4 regényt; és a ki 3 ft előfizetési díssal és 30 kr. esomagval és postafaltvási díjat egyetere egyszerre béküldi, annak két eredeti regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési díssal egyszerre béküldi, annak elismertül egy díszes emléktárgyat küld a kiadóhivatalnak. Megrendelhető postafaltványon minden postafaltvásnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetési (a hónap hírvény napjától) díjat a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest, Nagykorona utca 20. szám. Teljes számla példányokkal meg mindig szolgálatunk.
(76. 3-3)